



刘嘉申在教练辅助下做摆动练习。



一对双胞胎正在做劈腿练习。



大家在做基本动作练习。



已满头大汗,仍不忘训练。



互相放松时间小朋友们都很开心。

追梦奥运

图/文 本报记者 李岩松 孔令茹



2日上午,济宁市中区竞技体校体操馆里,小体操队员们穿梭在单杠、平衡木间,虽然没穿专业运动服,但小队员们每个动作都认真到位,专业范儿十足。

张书香今年7岁,却已是练了4年的老队员了,小手上厚厚的老茧让看着的人格格外心疼。因为汶上农村老家有人练习杂技出了名,她被家人送来练习体操,只是为了能够出人头地,在体操上做出一些成绩。家境不好,张书香就拼命努力训练,教练要求做10组动作,她就做到20组,30组,听到教练的肯定后再休息。

“我不累,奶奶累。”张书香话不多,小脸上挂满了汗珠,也许身上肩负的希望太重,书香始终皱着眉头,像个小小大人。书香说,这两天电视在播奥运会体操比赛,她就睡到半夜爬起来等着看。“电视上的哥哥姐姐很厉害,我也想像他们一样,给奶奶争光,不让奶奶这么累。”书香从小和奶奶一起生活,她最大的梦想就是让奶奶过上好日子。

“一点也不疼,我可是男子汉!”6岁的陈锴看着右手手心的血泡,满脸的不在乎,但教练用刀片刮走血泡旁边的死皮时,他还是没忍住撇了一下嘴。这是陈锴磨出的第一个血泡,为此他的好朋友兼师哥刘嘉申经常用自己的经历鼓励他,“磨了一次,以后再磨就不疼了!”问陈锴为什么每天坚持练习时,小家伙把右手高高举过头顶,充满自信地说:“我要拿奥运冠军!”说罢,陈锴朝记者摆摆手,“我要训练啦,不能耽误时间的!”

上午的训练结束了,奶奶来接小书香回家吃饭,第一件事就是看看小书香手上的茧子。“孩子练了好几年了,手上的茧子越来越厚,有时候真的不忍心。”书香的奶奶说,大人们虽然心疼,但孩子只要乐意学习,他们就愿意支持到底。

孩子们陆续走出体操馆,墙上的红色大字“奥运是我永恒的理想”格外鲜艳醒目,每个孩子心中都有一个梦想!实现梦想路途荆棘坎坷,但小体操运动员们在用汗水浇灌着自己的希望之树。



做每个动作,小书香都很认真。



书香在做劈腿练习。



小书香的手上满是老茧。



小书香开心地跟奶奶回家。